

消费日报

酒·饮料世界

Brew & Beverage World

B 版

■ 2013年8月8日 星期四 ■ 总第6057期 第3116期 ■ http://www.xfrb.com.cn ■ Tel:010-65572428 ■ E-mail:xfrb6940@163.com ■ 本刊主编:王芬芬

编者按 股市的俗话说,五穷六绝七翻身!尽管对今年“七翻身”的预期未能如愿,但投资者对刚刚到来的八月却充满了期待。近来,各大券商的策略报告也相继出炉,凭借其对8月份的市场走势以及相关热点和个股的解读分析,食品饮料业成为了近期投资者关注的焦点。

高温天气点燃食品饮料市场需求

数据显示,在食品饮料板块的62只个股中,近30日内有23只个股获得了券商的“买入”评级,占行业个股总数的37.10%,而食品饮料则成为在近30日以来板块内被券商看好个股占比排名第二的板块。其中,板块内获得“买入”评级家数最多的个股为伊利股份,该股近30日以来,共获得10家券商的“买入”,同时还有2家券商给予其“增持”评级。

市场表现方面,7月份以来板块累计涨幅达1.47%,62只个股中有48只在期间内实现上涨,占比77.42%。板块中在近30日以来获得了4家或4家以上券商给予“买入”评级的个股达到9只,其中有6只个股在7月份以来实现上涨,它们分别为光明乳业(45.37%)、涪陵榨菜(33.13%)、汤臣倍健(32.01%)、贝因美(18.39%)、伊利股份(15.06%)以及青青稞酒(9.49%)。

资金流向方面,板块内有20只个股7月份以来呈现资金净流入,其中,伊利股份(28286.29万元)、中炬高新(14228.17万元)、光明乳业(11845.13万元)等3只个股资金净流入居前,期间累计资金净流入超过1亿元,除此之外,上海梅林(4588.35万元)、三元股份(4288.43万元)、涪陵榨菜(3793.86万元)、梅花集团(3118.82万元)等个股7月份以来在资金面亦有较好表现。

业绩方面,在食品饮料行业23家股票获得券商“买入”评级的公司中,有14家公司已经披露了中报业绩预告,其中10家预喜,占比71.43%。其中,贝因美(110.00%)上半年业绩有望实现翻番增长。同时,行业内有5家公司中报业绩实现同比增长,其中,海南椰岛上半年业绩同比增长率达到了1204.14%,而在股票获得券商“买入”评级的公司中,汤臣倍健(29.56%)以及涪陵榨菜(29.50%)也实现业绩同比增长。

广州证券表示,高温持续天数是决定全年景气度的重要影响指标。啤酒行业旺季收入、利润占全年六成、七成以上。抛开宏观经济因素以及行业发展趋势,国内啤酒产量在2004年、2011年都出现过阶段性独立经济基本面的增速向上,而在同期国内出现了明显的高温持续天气。预计2013年高温天气可能带来2013年啤酒行业销量和收入增速的明显回升。个股方面推荐青岛啤酒以及燕京啤酒。

东海证券表示,下半年继续看好乳业的市场表现。重点推荐资金实力强大的老牌乳企伊利股份和光明乳业,以及专注婴幼儿食品且新产品不断释放的贝因美。白酒短期观望,长期仍然推荐优质的白酒个股,如贵州茅台、五粮液等。另外,8月份进入中报密集披露期,一般都有一波中报行情。8月推荐中报业绩可能增长较好的个股,如三全食品、青青稞酒、光明乳业等。

(华讯)

本报讯 日前,胡润研究院发布《2013胡润品牌榜》,200个最具价值中国品牌上榜,今年是胡润研究院连续第八年发布胡润品牌榜。其中,在“2013食品与饮料品牌价值排名”中,加多宝作为新上榜品牌,以37亿元品牌价值,仅次于娃哈哈、贝因美(002570),位列民营品牌第三名。

“加多宝”新上榜即占据第三位

根据榜单显示,与去年对比,有24个民营品牌新登上《2013胡润品牌榜》,占所有新上榜品牌的37%。其中,食品饮料行业有8个,加多宝位列其中。加多宝更取代了凤凰卫视,以37亿元跃升为榜单上香港地区最具价值品牌第一名,跻身食品与饮料行业民营品牌价值排名第三位。

从2012年5月输掉商标仲裁官司

《2013胡润品牌榜》发布,最具价值中国品牌200个

加多宝列民营企业前三甲

司,正式推出红罐加多宝凉茶至今,短短一年时间,“加多宝”成功挤进行业三甲,成为销售额在中国能与可口可乐和百事可乐相匹敌的罐装饮料市场第一品牌。对此,业内分析人士认为,加多宝凭借凉茶创始人王泽邦的正宗配方,及强大的营销能力,名列2013年胡润品牌榜食品饮料榜三甲,实属情理之中。加多宝更取代了凤凰卫视,以37亿元跃升为榜单上香港地区最具价值品牌第一名,跻身食品与饮料行业民营品牌价值排名第三位。

从2012年5月输掉商标仲裁官司

更加能反映出市场试金石的威力。去年在总榜单中排行61位的王老吉今年直接落榜,便是典型的一例。

“因商标争议导致的品牌价值贬损令人讶异,在世界范围内都很罕见。”有专家认为,凉茶之争或给王老吉品牌蒙上阴影,但价值高达1080亿的品牌如此大幅度缩水,根本原因还在于王老吉品牌实际经营者的更换,从加多宝手中收回王老吉品牌使用权的广药集团存在先天短板的现状,以及品牌、配方分离等问题。济南、沈阳、三亚等地区发生的多起消费者因现在的广药王老吉与之前王老吉口味不一样,

进行“口味维权”,正是对王老吉落榜原因最真实的写照之一。

十七年培育“中国饮料第一罐”

短短一年时间,即取代“王老吉”惊艳入围榜单,是“加多宝”17年来精心打造凉茶帝国的丰厚回报。

据公开资料显示,早于1996年,加多宝便推出了第一罐红色罐装“王老吉”凉茶,拥有了独家秘方后,加多宝又根据传统凉茶制作工艺,开创了“集中提取,分散罐装”的工业化生产模式,其中“中草药加布料器”、本草提取自动控制系统